

去上补习班的路上姐弟俩遭遇车祸,11岁弟弟脑死亡
父母含泪签下器官捐献志愿书

“如果能给别人带去生的希望 这也算是一种生命的延续吧”

前天,11岁徐玉昌离开人世

他的器官给其他生命送去希望

14岁的姐姐可能会成为植物人

让我们一起为小姑娘祈祷,祝她早日醒来

“孩子的器官如果能活在别人的身体里,如果能给别人带去生的希望,这也算是一种生命的延续吧。”8月30日,在郑大一附院,徐秀义在中国人体器官捐献志愿书上签了字,而杨素花握着那张志愿书,却迟迟没有落笔。

“我舍不得我的孩子……我实在是不忍心……”杨素花看了看老公徐秀义。

徐秀义缓缓地冲她点了点头说:“咱都商量好了,签吧。”

杨素花一笔一画地在志愿书上签了字,这3个字好像用尽了全身的力气,签完字她紧绷的身体好像失去了力气一样趴在了桌子上,再一次泣不成声。

他们的孩子——11岁的徐玉昌在上补习班的路上,和14岁的姐姐徐玉莹不幸遭遇车祸。小玉昌脑死亡,玉莹至今没有意识,可能会成为植物人。

记者 邢进 见习记者 施杨 文/图



上周四,徐秀义在人体器官捐献志愿书上签字,杨素花坐在旁边不停地擦着泪水。

去上补习班的路上,姐弟俩遭遇车祸

14岁的徐玉莹和11岁的徐玉昌住在商丘市民权县北关镇大任庄村,姐弟俩每天下午都要到4公里外的北关镇上补习班。

8月9日中午1点半,徐玉莹和往日一样,骑着小电动车带着弟弟去补习,谁知出发刚10分钟,姐弟俩就在省道211上出了车祸。

和他们俩一起去补习的同伴王莹说,一辆众泰轻型越野车斜穿过马路将姐弟俩撞飞到两米开外,弟弟徐玉昌摔落在路边,徐玉莹则滚落路边的小河中。

跟在他们后面的王莹也差点被撞到,越野车撞了人后直接冲到路边的沟里,过了一会,一名男子从车里爬了出来。

王莹冲过去抱住男子的腿说:“你撞了人,不能走!”

但是男子根本不听,用力甩开她逃走了。

王莹只好求路边卖瓜的老农打电话报警,并叫了救护车,又电话通知了姐弟俩的父母。

姐姐可能会成为植物人,弟弟脑死亡

“看着两个孩子躺在路边,摔成那个样子,我也不敢动他们,我的心里真是比我摔在那儿还疼啊。”回忆起当时的场景,杨素花泣不成声。

救护车将两个孩子拉到民权县中医院抢救。

徐玉莹于3天后睁开了眼睛,可是始终没有意识,医生说她很可能会成为植物人。而徐玉昌则始终没有醒来,民权县中医院判定他为脑死亡。

“我们不甘心,不愿放弃啊,我们还是盼着能有奇迹发生。”带着一丝期望,父母将两个孩子转到了郑大一附院。

11岁的小玉昌“很想多学习一点”,主动要求去上补习班

8月30日,坐在桌边等着签志愿书的杨素花一直默默地低着头,陷入了深深的回忆中:“玉莹开学就要上初三了,玉昌也该上五年级了,因为平时要住校,他俩在家的时间并不多。”

一谈起孩子,爸爸徐秀义也打开了话匣子,“我女儿很内向,平时不怎么出门。儿子跟姐姐相反,特别活泼开朗。”

两个孩子在家里都特别懂事,只要从学校回来就会帮着做力所能及的家务,玉莹还会帮妈妈照顾年幼的弟弟。

“不过他们成绩都很一般,所以刚放暑假我就让玉莹去上补习班。”徐秀义说,玉

莹一开始不愿意去上补习班,但是家人坚持,她只好每天下午去镇上补课。

本来没报补习班的玉昌跟着姐姐去体验了一节课后,提出也要去上课,“很想多学习一点”。

“我跟他爸觉得爱学习是好事,就同意了。”杨素花说着又默默地低下头擦去眼泪,“早知道会出这样的事儿,我宁可俩孩子不识字儿也比现在强。”

听到杨素花的话,徐秀义也深深地叹了口气:“当初玉莹不想上补习班,我非逼着她去。我后悔得要命,心里特别愧疚,我对不起俩孩子啊。”

“如果能给别人带去生的希望,这也算是一种生命的延续吧”

徐玉昌刚被确诊为脑死亡后,民权县中医院的医务人员便跟徐玉昌的家人提及有关器官捐献的事儿。

“当时我们不肯放弃啊,哪怕万分之一的希望我们也要试试看,哪怕需要的是奇迹我们也要努力拼个奇迹。”在徐秀义的坚持下,两个孩子被转到了郑大一附院,做进一步检查。

“我们真想跪下来求求医生,救救我们俩孩子,不管用什么办法都行。”

可是现实是残酷的,郑大一附院的医生用最好的仪器,在经过一系列的检查后,还是得出了同样的结论——徐玉昌已经没有脑电波,确认为脑死亡。

医生再次跟徐玉昌的父母提起器官捐献的事情,但是被孩子的父母一口否决了。

“孩子已经这样了……我咋能让孩子肚子里空荡荡地离开人世呢。”杨素花一直坚决反对捐献孩子器官,“就算我们自己心里能接受这事儿,同村的人也会骂我们狠心的”。

不过徐秀义并不这样想,两人在经过一番争论后,最终同意捐献孩子的肾脏和肝脏。

“我的想法和他妈不太一样,孩子的器官如果能活在别人的身体里,如果能给别人带去生的希望,这也算是一种生命的延续吧。”徐秀义说。

9月1日,11岁的徐玉昌离开了人世,而他的器官已经采集完成,将会给其他生命送去希望。

96678
郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

做公益献爱心 学“经营”体验生活 特殊的“假期作业”



俩女孩当起了“公益小天使”

眨眼间,又一个暑假过去了,孩子们重新背上书包,走进欢乐的校园。

上周末,记者分别采访了3位小学生。在这个暑假里,他们利用学习之外的时间,去完成了一份特殊的“假期作业”。

俩女孩当起了“公益小天使”

“想想就开心,等下周一到了班上,就可以让同学和老师看看我们获得的公益胸章,他们一定会羡慕的。”

9月1日上午,在“爱心义卖”活动捐赠仪式上,荣子睿和李嘉颖认真地把刚领的公益胸章戴到衣服左上角。

荣子睿今年10岁,来自沙口路小学;李嘉颖9岁,来自南阳路一小。她俩此时的身份是“爱心义卖”活动的“公益小天使”。

8月18日,荣子睿和李嘉颖第一次抱着爱心企业捐赠的食品走上街头。

“得紧紧跟在叔叔阿姨后面,给他们不停地讲我们的活动内容,请他们献爱心。”荣子睿的性格比较腼腆,每次向别人推销食品,她都会事先咬咬嘴唇鼓鼓劲。“在街上转了一整天,我觉得我越来越能说话了。”

一整天下来,腿站酸了,臂抬痛了。最终,荣子睿和李嘉颖超额完成了各自的“爱心计划”,当天俩孩子的销售成绩加起来达500多块钱。

第二次活动中,她们又各自在街头募集了100多块钱的爱心款。

在本次公益活动对我省3所农村希望小学的捐赠中,有这俩孩子的一份爱心。

小男孩摆地摊当“小老板”

9月1日晚上7点,天明路丰乐花园小区广场上的一个小摊位,吸引了不少居民。

小男孩今年7岁,名叫申政浩,是刚刚走进纬五路一小的一年级新生。

近两天,在爸爸的帮助下,小政浩把几年来上幼儿园所看的卡通书、学习书全都搬了出来,他把这次特殊的锻炼方式当成自己小学生活的第一份“礼物”。

小政浩的爸爸欣慰地说,近两年每逢节假日,小政浩都会捡空瓶子换成零花钱。他希望儿子通过自力更生的实践锻炼,早早体会到幸福生活的来之不易。

记者 常亮 文/图